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ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DE 2025 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE PARNAMIRIM – PE 

 

A sessão iniciou-se às 17h e 19 min (Dezessete horas e dezenove minutos), horário de Brasília, em 

07 (Sete) de março de 2025 (Dois mil e vinte e cinco), sendo realizada de forma presencial e 

transmitida à população através do site www.parnamirim.pe.leg.br, do Canal do YouTube Eventos 

WE e através do Sistema de Rádio Beto Som. O Presidente da Casa Legislativa, o Sr. Wanderlan 

Queiroz Leite (Pedão), dedicou a sessão de hoje em homenagem as mulheres e assim declarou aberta 

a sessão e, na sequência, procedeu com a chamada dos vereadores, contando com a presença de 10 

dos Vereadores e a ausência justificada do Exmo. Vereador Regi de Dudé. Em seguida, iniciou-se a 

votação para a aprovação da Ata da Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo de 

2025, sendo aprovada por todos os Srs. Vereadores. Na sequência, o Sr. Presidente, passou a palavra 

ao Sr. 1º Secretário, para poder dar prosseguimento na Leitura da Ordem do Dia. O Sr. 1º Secretário 

Elson Luiz Dantas, deu início à leitura da Ordem do Dia, fazendo a leitura das proposições. Ofício 

070/2025 do Executivo Municipal, assunto, solicitação de retirada de pauta dos Projetos de Lei 05 e 

06/2025 do Executivo Municipal, para readequações; Projeto de Lei nº 04/2025 autoria do Executivo 

Municipal, ementa, cria o programa municipal de Incentivos às organizações sociais, estabelece 

requisitos para a qualificação das entidades, define critérios para a publicação de atividades e serviços 

no município de Parnamirim - PE e adota outras providências; Projeto de Lei nº 07/2025 autoria do 

Executivo Municipal, ementa, Dispõe sobre normas específicas de licitação no âmbito do município 

de Parnamirim; Projeto de Lei nº 08/2025 autoria do Executivo Municipal, ementa, dispõe sobre a 

alteração da lei municipal nº 1132/2022 para adequar a remuneração do cargo de eletricista (código 

PE-VI) e dá outras providências; Requerimento 01/2025 autoria do Vereador Nego Aurélio, Requer, 

conforme art. 52, IV, do Regimento Interno dessa Casa de Leis, que o Projeto de Lei nº 006/2025 seja 

retirado de pauta; Moção de Pesar Conjunta 01/2025 autoria do Legislativo Municipal, em memória 

de Maria Ivete dos Santos (Maria Costureira). Seguindo a Ordem do Dia, o Sr. Presidente deu início 

à votação. Votação em Segundo turno, Projeto de Lei nº 03/2025 autoria do Executivo Municipal, 

ementa, dispõe sobre a contratação por tempo determinado para atender às necessidades de 

excepcional interesse público de que tratam o art. 37, I Constituição Federal, o art. 97, VII, da 

Constituição Estadual e o II e Art. 74, inciso XI da Lei Orgânica Municipal, e dá outras providências, 

sendo aprovado de forma unânime com a Emenda. Votação em Primeiro turno Projeto de Lei nº 

04/2025 autoria do Executivo Municipal, ementa, cria o programa municipal de Incentivos às 

organizações sociais, estabelece requisitos para a qualificação das entidades, define critérios para a 

publicação de atividades e serviços no município de Parnamirim - PE e adota outras providências, 

sendo aprovado de forma unânime. Votação em Primeiro turno Projeto de Lei nº 07/2025 autoria do 

Executivo Municipal, ementa, dispõe sobre normas específicas de licitação no âmbito do município 

de Parnamirim, sendo aprovado de forma unânime. Votação em Primeiro turno Projeto de Lei nº 

08/2025 autoria do Executivo Municipal, ementa, dispõe sobre a alteração da Lei municipal nº 

1132/2022 para adequar a remuneração do cargo de eletricista (código PE-VI) e dá outras 

providências, aprovado de forma unânime. Votação em turno Único, Moção de Pesar Conjunta 

01/2025 autoria do Legislativo Municipal, em memória de Maria Ivete dos Santos (Maria Costureira), 

sendo aprovado de forma Unânime. Seguindo a Ordem do Dia, o Sr. Presidente, consultou o plenário, 

a possibilidade de cederem para que a Secretária da Mulher, fizesse o uso da palavra, assim recendo 

o aval de todos. Com a palavra a Exma. Sra. Secretária da Mulher, Luiza Menezes, que começou 

saudando a todos, a Sra. Secretária veio a tribuna discursar um pouco sobre o Dia da Mulher, que é 

comemorando no dia 8 de março, onde marca uma data de muita importância para as mulheres, onde 

marca a luta por igualdade, mais respeito e espaço. A Sra. Secretária comentou da importância do seu 

cargo e de como ela se sente à vontade para defender as mulheres, se colocando a disposição a todas 

as mulheres, para lhes informar os seus direitos. A Sra. Secretária também comenta que devido a 
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nossa sociedade ser machista, as mulheres ficam muito presas, sem tanta autonomia e que é assim 

desde a criação, mas a função da sua Secretaria é despertar o futuro e as milhões de possibilidades 

que as mulheres podem conquistar. Se colocando a disposição de todas as mulheres e também a parte 

LGBTQIAPN+. A Sra. Secretária comenta que devemos fortalecer a segurança das mulheres, para 

que passam se sentir seguras aonde forem. Para finalizar a Sra. Secretária, deixou um convite para 

todas as mulheres, que amanhã, dia 8 de março, haverá vários serviços voltados as mulheres do 

município, para comemorar o Dia da Mulher, assim finalizando suas palavras. O Exmo. Vereador 

Andryele, parabenizou a atuação da Sra. Secretária, e desejou um feliz dia das mulheres. Seguindo a 

Ordem do Dia, o Sr. Presidente, passou a palavra para os Srs. Vereadores, para os seus 

pronunciamentos. Com a palavra o Vereador Haberland Ângelo (Didi), que começou saudando a 

todos, passou uma homenagem de dia das mulheres, o Sr. Vereador também comentou do dia 6 de 

março, onde o estado de Pernambuco, comemora a Data Magna, uma data para comemorar a luta por 

independência do nosso estado e que faz o Sr. Vereado Didi, muito orgulhoso. O Exmo. Vereador 

Didi, também comentou que espera que a Casa Legislativa, possa reinar a paz, o diálogo e a bandeira 

que for levantada, que seja pelo povo de Parnamirim, que os colocaram nesses assentos, para defender 

o povo de Parnamirim. O Sr. Vereador reiterou que sempre lutara pelo trabalhador e polos 

aposentados, se colocando a disposição de todos, assim encerrando suas palavras. Com a palavra o 

Vereador Subira, que começou saudando a todos, o Sr. Vereador fez um pedido a Gestão que possa 

mover mais esforços para a área rural, pois o Vereador informa que muitas áreas estão descobertas de 

agentes comunitários de saúde. Outro pedido que foi feito, foi referente ao transporte para a saúde, 

que as áreas rurais também estão com esse problema de falta de carros, assim finalizando suas 

palavras. Com a palavra o Exmo. Vereador Prof. Soélio, que começou saudando a todos, o Sr. 

Vereador também passou suas homenagens ao dia das mulheres, o Sr. Vereador também comentou 

que foi procurado pelas pessoas do município, a respeito do PL 06/2025, que gerou polemica na 

cidade. O Sr. Vereador informou que o projeto foi retirado, para sofrer modificações para melhorar e 

atender melhor os direitos dos servidores do município, tendo em vista que a gestão atual, tem o 

interesse de arcar com essas obrigações. Onde o Sr. Vereador explica que existem centenas de 

processos trabalhistas, contra a Prefeitura e que sem uma regulamentação para o pagamento desses 

valores, poderia impactar de forma grave a folha do município, atrasando os serviços essenciais, desta 

forma se faz necessário a implementação desse limite de pagamentos de RPV e o Sr. Vereador deixa 

claro que o intuito da Lei, não era negar direitos e sim limitar os valores a serem pagos de 

imediatamente, dando prioridade ao pagamento dos idosos. O Exmo. Vereador também trouxe a 

resposta a alguns vereadores, de que as solicitações feitas em sessões passadas já foram sanadas e as 

que ainda não foram, logo terá a sua vez. O Exmo. Vereador também comentou que os demais 

secretários também deveriam mostrar o desenvolvimento dos serviços, e o que pode ser melhorado. 

Para que o município não tenha prejuízos. O Exmo. Vereador também comentou da importância de 

que é a fiscalização que os vereadores devem fazer, por conta de ser dinheiro público que está sendo 

gasto. O Sr. Presidente solicitou ao Exmo. Vereador Prof. Soélio que trouxesse informações sobre a 

disparidade em alguns pagamentos dos professores, onde foi solicitado que o Vereador como 

representante da base do governo, buscasse essas informações. O Exmo. Vereador Galego, também 

pediu ao Exmo. Vereador Soélio, que levasse um apelo ao Executivo, a respeito do transporte escolar 

da região da Vargem da Roça, que pela manhã está sem um transporte. O Exmo. Vereador Soélio, 

informou que o problema dos salários com valores alterados, foi um erro na folha, mas que todos iram 

receber até o final de março. O exmo. Vereador Soélio, informa novamente que todos os Vereadores, 

estão ali para lutar pelo bem de todos os servidores, mas de forma equilibrada, para que o município 

não fique penalizado. Assim finalizando suas palavras. O Exmo. Presidente, trouxe uma mensagem 

do Sr. Prefeito, que o intuito do PL 06, não era prejudicar ninguém, mas apenas dá um limite para os 

gastos e ninguém se prejudicar, assim se colocando a disposição para conversa com todas as partes e 

alinhar os pontos, através de audiência pública. Com a palavra o Vereador Nego Aurélio, que 
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começou saudando a todos, o vereador comenta que fez uma promessa de sempre estar do lado do 

servidor, ao lado do povo. O Exmo. Vereador parabenizou o discurso do vereador Soélio, por falar 

tanto em responsabilidade, porém cobra que os projetos sejam mais bem desenvolvidos, para evitarem 

futuros problemas, e o vereador ainda sugeriu, que o executivo deveria sentar-se com os vereadores 

e apresentar os projetos, para saber se estão bem desenvolvido para o bem da população. Assim 

finalizando suas palavras. Com a palavra o Vereador Prof. Elson. Que começou saudando a todos, 

parabenizou aos funcionários que tiveram a casa na luta pelos seus direitos, e comentou que nas 

conversas que tem com o Prefeito atual, disse sentir que ele não tem a intenção de negar direitos a 

população. O Vereador Subira, tomou uma parte da fala, para cobrar melhorias na área da saúde, 

principalmente na área rural. O Vereador Prof. Elson, informou que os aprovados no concurso já estão 

sendo chamados, para que possam assumir essas áreas e desempenhem o melhor papel, o Vereador 

pede um pouco de calma, pois alguns precisam passar por capacitações, mas tudo será resolvido logo. 

O Exmo. Vereador também comentou das obras implementadas na região do jacaré, para trazer 

melhores condições de vida para as famílias daquela região. O Exmo. Vereador também comentou 

do PL 05, que tratava da escassez hídrica, onde tinham partes que não tinham cabimento, como a 

exigência de um licenciamento ambiental, para se perfurar um poço. Antes de finalizar o Exmo. 

Vereador Prof. Elson, convidou a todos, para participarem dos festejos de São José o padroeiro do 

Jacaré, que inicia dia 9 de março, assim finalizando suas palavras. Com a palavra a Exma. Vereadora 

Neuza de Zévaldo, que começou saudando a todos, passou uma mensagem em homenagem ao dia 

das mulheres. A Sra. Vereador reforçou a solicitação da ambulância para a região do Matias. Também 

deixou um agradecimento ao vereador Andryele, pelo apoio nas cobranças por água para a região do 

Matias. A vereadora deixou seus sentimentos a todos que perderam seus entes queridos, em especial 

para Laura da Floresta e Dona Adelina do Sitio rumo torto, assim finalizando suas palavras. Nada 

mais havendo a tratar, deu — se por encerrada esta sessão, antes convidando os Srs. Vereadores a se 

fazerem presentes na próxima Sessão Ordinária do dia 21 de março de 2025, às 17h. 

 

E que para tudo conste, determinou ao Sr. 1º Secretário que proceda a lavratura da presente Ata, que 

vai assinada por mim Secretário, pelo Presidente e pelos demais Vereadores presentes, sem emendas, 

rasuras ou ressalvas. 

  

Parnamirim — PE, 7 de março de 2025. 

 

 


